

SZENTESI KISGAZDA

Magyar Nemzeti Múzeum
Budapest

POLITIKAI NAPILAP. A SZENTESI KISGAZDAPÁRT HIVATALOS LAPJA

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kossuth-utca 26. sz. Telefonszám 27.
Állandó hirdetőnk részére olcsóbb hirdetés árakat számítunk.

Apróhirdetés 15 szóig 6000 korona, minden további szó 600 korona. — A hirdetések mindenkor közlés előtt előre fizetendők.

Polémia

egy állítólagos nyilatkozat körül

Országszerte nagy feltűnést keltett Csernoch János hercegprímás állítólagos nyilatkozata, mely egyik tekintélyes és előkelő világlap a Neues Wiener Journal hasábjain látott napvilágot. Ez a nyilatkozat már abból a szempontból is magára vonta az általános figyelmet, mert Csernoch János hercegprímás, mint a katolikus egyházak feje, a legélesebben kikelt a felekezeti üldözés ellen. Annak a nézetének adott kifejezést, hogy valamennyi felekezetnek egyenjogúnak kell lenni és véglegesen likvidálni kell a botránypörököt.

A magyar sajtó természetesen sietett az egyházfő nyilatkozatának közreadásával annál is inkább, mivel ezzel az általános kiengesztelődésnek és a felekezeti béke megerősítésének vélt szolgálatot tenni.

Kétségtelen, hogy a hercegprímás nyilatkozata a hívők millióinak lelkében hatalmas hatást váltott ki, ami rendjén is van, mert hiszen ilyen egyházfejedelem minden szavának, minden gondolatának sulya kell hogy legyen. Nem tudjuk, hogy adott-e felhatalmazást a hercegprímás fent említett lap munkatársának kijelentései közlésére, de annyit még a nyilatkozat hitelességének kétségbevonói is kénytelenek elismerni, hogy a közzétett megnyilatkozások mind olyan szelleműek és tartalmuak voltak, amikben a hercegprímás már többször körvonalazta a maga álláspontját.

A nyilatkozat hitelességét igazolni látszott az a tény, hogy a hercegprímás multban tett kijelentései is a krisztusi szeretetre és békeségre intettek. Egy évvel ezelőtt szent karácsony ünnepén is azzal állt a magyar közvélemény elé, hogy a szeretet ellen vétetni nem szabad. Krisztus szeretetének apostolai nem táplálhatnak és nem hirdetnek gyűlöletet, azokkal szemben sem, akik Krisztus szellemeit nem ismerik, vagy attól eltávolodtak.

Mindenesetre sajnálatos, hogy a hercegprímás személye körül ilyen polémia keletkezett. Az igaz ügynek legalább is annyit ártanak ezek a torzsalkodások, mint amennyit a kérdéses nyilatkozat a magyar nemzetnek a hitelesség kétségbevonása nélkül használt volna.

Akár mondotta a hercegprímás a szájába adottakat akár nem, eszünkbe jut néhai Eötvös Károly, a híres fiskális egy esete. Valakit védett a törvényszéken nagy elánnal. Hivatkozott több törvényszakasra és kérte védenie felmentését. A közzétett ügyész egyszerűen azzal válaszolt Eötvösnek, hogy az általa megjelölt törvényszakasban, de egyáltalában az egész törvényben nincs meg az, amire hivatkozott: Eötvös Károly erre indignálódva szólalt meg:

— Ha nincs benne, hát az baj, de benne kellene lenni!

Hát így vagyunk a hercegprímás nyilatkozatával is. Ha nem is mondotta azokat, de annyi bizonyos, hogy mondhatta volna...

LEGUJABB.

Radicsot elfogták Zágrábban. Egy kettős fallal elzárt titkos helyiségben rejtőzött.

Zágrábról tegnap délelőtt ideérkezett hivatalos jelentés szerint Radics Istvánt, a horvát köztársasági parasztpárt vezérét, tegnap délelőtt letartóztatták. Radicsot sógórának, Kossuticsnak házában találták meg egy kettős fallal elrekesztett titkos helyiségben, amelyben titkos levéltárát is tar-

totta. Radics letartóztatásának híre igen gyorsan terjedt el Belgrádban és kormánykörökben igen nagy meglepedést keltett, mert remélik, hogy Radics letartóztatása révén a szerbek és horvátok közötti békés megegyezés utjából a legnagyobb akadályt elhárították.

Az adófizető polgárság januári kötelezettségei.

Az összes adókiutalásokkal végeznek hat hónap alatt. — Bajok a vagyonváltás fizetése körül. — A forgalmi adóvallomások benyújtása. — A kincstári házhaszonrészesedés alakulása 1925-ben.

Adót senkisémet szeret fizetni és aki csak teheti, elodázza annak lerovását. Az adót, mint szükséges rosszat, azért csak be kell fizetgetni lassankint az államkasszába, mert különben jön a szigorú végrehajtás és lefoglalja még a fejevénket is. Miután ma már annyiféle adónem van, hogy szinte külön kalendáriumot kell a befizetések terminusairól vezetni, a közönség tájékoztatása céljából, alább közöljük, milyen adók esedékesek e hónapban, illetőleg milyen adókat fogadnak el a pénztárak.

Egyenes adók.

Az egyenes adók kamatmentes lerovásának végső terminusa február hó 15-ike. A pénztárak elfogadják az első negyedre a földadót, házadót, társulati adót, jövedelem és vagyonadót. A jövedelem és vagyonadó befizetésénél fontos tudni azt, hogy az 1924. évre kivetett összeg második részletét csak január 15-ikéig lehet, büntetés nélkül lerónni, a harmadik részletet pedig március hó 15-éig. A közalkalmazottak ugyancsak január hó 15-éig tartoznak a kereseti adót befizetni. A forgalmi adó vallomásokat pedig január hó 15-éig kell eszközölni.

Bajok a vagyonváltás körül.

Ez a tekintélyes adónem Hegedüs Loránt hagyatéka. Sokak emlékezetében él még az az idő, amikor a szentesi piacon kifejtette pénzügyi programját és rámutatott meggyőző erővel arra, hogy miért szükséges a vagyonváltás fizetése. Azóta Hegedüs Loránt elméje elborult és most csendes visszavonultságban tölti napjait, de a vagyonváltásról szóló törvénye él és azt némi változtatással, végre is fogják hajtani. Az eredeti terv szerint, valamint a szanálási törvény értelmében a vagyonváltás egy része esedékes lenne már most, az első adónegyedben. Azonban a kivetési munkálatokkal nem készültek el és így beletelik

még egy félév is, míg a fizetésre sor kerül. Ez pedig az adófizető polgárságra jelent hátrányt, mert a vagyonváltást eredetileg nyolc egyenlő részletben kellett volna lerónni, de a késedelem folytán meglehet, hogy csak nagy részletet állapítanak meg. Megadóztatják a kereskedők áruraktárait az 1923-as értékelés alapján. A szövetkezeteknek és részvénytársaságoknak természetben kell lerónni a vagyonváltást.

Mennyi lesz a kincstári haszonrészesedés.

Röviden már megemlékeztünk a kormány napokban kiadott rendeletéről, mely a kincstári haszonrészesedés nagyságáról és esedékességének időpontjáról tartalmaz utasításokat.

A rendelet értelmében az 1925. évi februári negyedre az 1917. évi alaphérszázalékát, a májusi negyedre huszonöt, az augusztusra harminc és a novemberi negyedre harminchat százalékát kötelesek fizetni, az üzlethelyiségek után pedig február az alaphérszázalékát, a további negyedre ötven százalékot. Ennek megfelelően változnak azok az összegek is, amelyeket a bérlők a bérbeadónak, kincstári házhaszonrészesedés megtérítése fejében, fizetni tartoznak. Eppen ezért a kincstári házhaszonrészesedést az egyes évnyelvekre külön-külön vetik ki. A bérbe ki nem adott lakásoknál alapul az a haszonbér szolgálat, amelyet bérbeadás esetén a háztulajdonos, illetőleg a bérbeadó kapna. A házhaszonrészesedést, mint általában majdnem minden állami szolgáltatást, aranykorona értékben kell kivetni és befizetni. A házhaszonrészesedést fizetési meghagyásban közlik az adózóval. A pénzügyminiszter rendelete értelmében a háztulajdonosoknak ezentul nem kell házbérfizetési jegyzéket készíteni, aki azonban a fizetési meghagyást január hó 10-éig nem kapná kézhez, — az

Elsőrendű
minőségű

csöves tengeri kapható

Allandóan

Telefon 63.

SZÁNTÓ ANDOR gabonakereskedőnél, Sarkadi N. Antal-utca 20. szám alatt.

Mezőgazdasági gépraktár.

5 Elsőrendű vetőgépek, ekék, boronák, morzsolók, repavágók stb. előnyösen kaphatók

Széchenyi Gőzmalom
R. T. telepén.

Tüzifa

(hasábos és aprított)

a Zsoldos-telepen és a Zsoldos R. T. Sarkadi-telepén (Bartha János-utca 5. szám).

5 q-án felüli tételeket a rendelés napján házhoz szállítjuk!

8

Bükkszelezés (pékfa). Porosz tüzelőszén.

1^a Kawrini Légszeszgyári diókoks. Porosz kovácsszén és Retorta bükkszén legolcsóbban beszerezhető

erre az évnegyedre házbérfizetési jegyzék melléklésével tartozik a kincstári hasznos részesedést befizetni.

Amint a fentiekből látható, az adófizető polgárságnak az ujesztendő első hónapjában is meglehetősen sok dolga akad. Ezt a kötelezettséget nem a legnagyobb örömmel intézik, de a törvény mindenki számára parancs.

Szentes bünkrónikája 1924-ben.

A szentesi államrendőrségen működő detektív csoport elkészítette a múlt évben lefolytatott működéséről szóló kimutatást. Ez az összeállítás érdekes adatokat tartalmaz és megállapítható belőle, hogy bűnügyi szempontokból Szentes mult esztendejének elég változatos a krónikája.

A jelentés pontosan beszámol arról, hogy az egyes bűncselekmények különböző nemeiben hány esetben folytattak le nyomozást. Így hatóság elleni erőszak 2, válás gyalázás 1, hamisvadász 1, személyes szabadság megsértése 3, szemérem elleni bűntett 5, családi állás 1, rágalmazás, becsület-sértés 32, magánlaksértés 11, lopás 399, zsarolás 3, sikkasztás 79, jogtalan elcsúsztatás 10, orgazdaság és bűnpártolás 21, csalás 81, okirathamisítás 7, idegen ingó rongálása 33, tüzeset 6, öngyilkosság 10, baleset 18, árdrágítás 1, eltűnt személyek felkutatása 21, lakásügyi nyomozás 214, emberélet ellen elkövetett bűncselekmények 20, testisértés 20, egyéb tulajdon elleni bűncselekmények 5 esetben adtak munkát a detektívtestületnek. Természetes, hogy ez ügyeken kívül egyéb nyomozási munkát is végeztek. Így vidéki hatóságok megkeresése nyomán 608, a helyi hatóságok felszólítása pedig 768 nyomozás megejtését tették szükségessé. 1923. évről 15 ügydarabot hoztak át s a 1924. év folyamán 2361 ügyet iktattak. Ezek közül elintézték 2354-et, az ideai esztendőre tehát 7 elintézetlen ügy maradt.

A detektív testület munkaeredményét mutatja, hogy 1631 esetben eredményes 723 esetben pedig eredménytelen maradt a nyomozás. A bűncselekmények kiderítése során 405 gyanúsítottat állítottak elő. Az év folyamán bejelentett bűncselekmények összesen 559,578.534 korona kár összeget tüntetnek fel és a sikeres nyomozások révén 388,815.396 korona kár térült meg.

A szentesi rendőrkapitányság detektív testülete nagyon nehéz viszonyok között látja el nehéz és felelősségteljes munkáját. A város nagy kiterjedése rendkívül nehezíti teszi a detektívek szolgálatát, mert a legjelentéktelenebb lopási ügyben is nagyon sok tanút kell kihallgatni, akik egymástól messze laknak s a nyomozás érdeke nem engedi meg, hogy a tanukat beidézzék s így a detektíveknek kell őket, ott ahol megtalálhatják, kihallgatni. Súlyosbitja a helyzetet még az is, hogy bár az államrendőrséghez öt detektív van beosztva, ezek közül csupán hárman teljesítenek tényleg detektív szolgálatot. Két detektív más beosztásban működik. A nehéz helyzet ellenére is a múlt évi eredmény százalékokban kifejezve 69.2 százalék eredményes nyomozást mutat. Az ideai eredmény az 1923. év mögött marad, mert tavaly előtt 69.8 százalék volt a kimutatható eredményes nyomozás.

Örömmel állapíthatjuk meg azonban,

hogy az elmúlt év folyamán a bűncselekmények száma örvendetes csökkenést mutat s a legfeltűnőbb s egyben legjelentékenyebb eredmény az, hogy államellenes bűncselekményeket Szentesen egyet sem követtek el. Ez minden esetre az egyre jobban megszilárduló konszolidáció jele. Reméljük, hogy az ideai esztendő még kedvezőbb lesz, talán legelsősorban az idegen tulajdon ellen elkövetett bűncselekmények száma fog csökkenni, amely tavaly feltűnő nagyszámmal fordult elő.

Közel háromszáz milliót szedhet be a város a facsemeték eladásából.

Harminc holdon terül el a faiskola. A városi kertészet jövő feladatai.

A kommunizmus bukása után nagyon siralmas állapotba került a városi gazdálkodás. A román megszálló seregek minden mozgási szabadságot megakadályoztak, a portyázó csapatok pedig gyakran beszabadtak még a város kertjébe is és amit ott találtak, tönkretették. A román megszállás alól való felszabadulást követő első évben még olyan szomorú volt a város pénzügyi állapota, hogy intenzív gazdálkodás bevezetése komoly formában fel sem merült.

Az elmúlt esztendőben azonban annyira javult a pénzügyi állapot, hogy az eddig házikezelésben lévő városi ingatlanok és kertek szükségsszerű invesztálása megindulhatott.

Igen jelentős bevételi forrást képvisel a városi kertészet, mely egyre fejlődik. A faiskola harminc holdon terül el, körülbelül százötvenezer facsemetével. A facsemeték egyre-másra körülbelül 10.000 koronáért adhatók el. Miután előreláthatólag harmincezer facsemete kerül tavaszra eladásra, a tízezer koronás átlagárat számítva *háromszáz millió korona bevétel várható.*

A városi kertészet jövő feladatai közé természetesen nemcsak a faültetvények fejlesztése, hanem egyéb diszvirágfajták és konyhakerti növények termesztése, nemesítése is hozzátartozik.

Szilárd volt a gabonapiac.

A gabonapiacon a hivatalos üzletidő alatt elkelt 10 vagon buzáért 2500 koronával nagyobb árt fizettek. A rozs alsó határát szintén 2500 koronával emelték.

Hivatalos árfolyamok: Tiszavidéki buza 530.000—542.500, pestvidéki 527—540.000 rozs 432—435.000, takarmányárpa 400—410.000, sörárpa 470—500.000, zab 410—420.000, tengeri 260—262.500, korpa 225—230.000, repce 660—690.000 korona.

Gazdák figyelmébe!

Faragott kocsirud, gabona- és hólapát, favilla, sütőlapát, ásó, lapát és kapanyelek, kőrök és iharfajárom-fejek állandóan raktáron 26

Bárdos fakereskedőnél
Kossuth-utca 33.

HIREK.

— **LAPUNK legközelebbi száma — a mai ünnep mlait — csütörtökön reggel jelenik meg.**

— **Istenírtiszelet** a helybeli görög templomban a szent karácsony ünnep f. hó 8-án, csütörtökön tartatik délelőtt 10 órakor.

— **Időjárás.** (A Meteorológiai Intézet jelentése:) Tulnyomóan száraz idő várható, lassu hősülyedéssel.

— **Gazdák gyűlése.** A Csongrádvármegyei Gazdasági Egyesület helyiségeiben január hó 18-án délelőtt 11 órakor a Magyar Gazdaszövetség tart gazdagyűlést. Ezen az értekezleten a gazdák érdekeire nagyfontossággal bíró elhatározások történnek és a Magyar Gazdaszövetség nevében részt fog venni azon Czettler Jenő dr nemzeti gyűlési képviselő a Szövetség igazgatója, valamint Tölgyess József a Szövetség titkára. Már maga az a tény, hogy agrár mozgalmaknak országos nevű és nagyképzetségű harcosa, egyik vezére dr Czettler Jenő megjelenik az ülésen, súlyt és jelentőséget ad az értekezletnek és éppen azért meg van minden remény arra, hogy a vármegye gazdaközön-sége teljes számban vesz részt az értekezleten.

— **Visszaadott iparengedély.** Rákóczi Imréné Mentő-utca 26. szám alatti lakos, zöldség és paprikaárus bejelentette a városi tanácsnak, hogy iparával nem kíván foglalkozni és iparengedélyét visszaadta.

— **Vármegyeli nyugdíjasok bucsuja.** A vármegyei tisztikar a folyó hó 3-ikán este a Kaszinó termében tartott társas vacsorán meleg és intim ünneplésben részesítette azon nyugdíjasokat, akik január 1-ével váltak ki a tisztikarból. A szoroson vett vármegyei tisztikarból ugyanis négyen és pedig Győri Antal árv. ülnök, Kovács Ede irodafőigazgató, Csurai Imre és Vangel Ignác irodatisztek mentek nyugdíjba, a vármegyén működő államiak közül pedig Sándor József főszámtanácsos is január 1-vel vált meg hiyatalától. A társas vacsorán több felkőszöntő hagzott el és a társaság késő éjjeli órákig maradt együtt a legkitűnőbb hangulatban.

— **Az iparosság részvétele a népfőiskolai tanfolyamon.** Amint jeleztük, a népfőiskolai tanfolyamot ma, Vízkereszt napján délután négy órakor nyitják meg ünneplésen, a Tóth József-színházteremben. — A népfőiskolai tanfolyamot nem csak a gazdaközön-ség és a kereskedő ifjuság, hanem az iparos társadalom is a legteljesebb mértékben támogatja. A hallgatóság tekintélyes része az iparos osztályból kerül ki és így a népfőiskolai tanfolyamot az Ipartestület és az Iparos Kör anyagilag is segíti. Az Ipartestület hivatalosan is megjelenik a népfőiskolai tanfolyam ma délutáni megnyitáson és lapunk utján arra kéri az iparos társadalmat, hogy minél nagyobb számban jelenjen meg a megnyitáson. Gyülekezés az Ipartestület székházában, délután fél négy órakor.

— **Üzletellen volt a Mindszenti vásár.** Vasárnap zajlott le Mindszenten a téli vásár. Jóságfelhajtás elég nagy volt, de a vételkedv a minimumra csökkent. Ez azután erősen éreztette hatását a kirakodó vásárban is, mely teljesen üzletellenül végződött. Adás vétel csak elvétve történt.

Karvini szénből égetett légszeszgyári

KOKSZOT

bármilyen mennyiségben legjutányosabb árbán szállít Rónai László Klauzál-u. 34.

Ugyanott s a roglyás talicska 160.000 ezer koronáért kapható.

TELIÁNY
EIL
VILÁGHIRGEDŐMŰVÉ

JAN. 17-ÉN

A TÖZSÉF-
SZENHÁREMBEN

Szabadalmazott

Multiplicator cserépkályha.

Óriási tüzelőanyag megtakarítás!

Fűthető: szalmával, fával, tengeri szárral vagy kukorica csutkával.

Gyönyörű szobadisz. Felvilágosítást ad és minta megtekinthető a Nemzeti Hitelintézet Rt. áruosztályánál.

— Huszonhárommilliónál több köveztvám folyt be a városi pénztárba. Az államvasutak igazgatósága értesítette a várost, hogy köveztvám címén a város részére 1505 aranykoronát szedett be. A köveztvám beszédésért tíz százalékos részesedés illeti a vasutat úgy, hogy végeredményében 1355 aranykorona folyt be a város pénztárába. Ez az összeg 23,035.000 papirkoronának felel meg.

— **Tellmányi hangversenye.** Óriási érdeklődéssel várják városzerte Tellmányi Emil világhírű hegedűművész szentesi fellépését. — Szinte nap-nap után érdeklődnek lapunk szerkesztőségében a műsor és a jegyelővétel iránt. Miután az illusztris művész jelenleg külföldön van, még nem áll módunkban a pontos műsort közölni. Jegyelővétel egész nap Virágos Tóth Ferenc divatúru üzletében.

— **A Kunszentmárton—Szentes helyi-érdekű vasút júliusi üzleteredménye.** A Kunszentmárton—szentesi vasútvonal egyrésze Szentes város tulajdonát képezi, így a vasútnál mutatkozó üzleti nyereség egyrésze tehát a várost illeti. A július havi üzleti elszámolás most érkezett meg a polgármesteri hivatalba és ebből kitűnik, hogy 7,534,855 korona felesleg mutatkozik.

— **Negyedév múltán találta meg ellopott libát.** Még a múlt év október havában történt, hogy Kalmár György Korszósor 1. szám alatti lakos bejelentette a rendőrségen, hogy kilenc libáját ismeretlen tettes ellopta. A rendőrség megindította a nyomozást, de az eredményre nem vezetett. Tegnap megjelent a rendőrkapitányságon Kalmár György Margit nevű leánya és bejelentette, hogy a még októberben ellopott kilenc liba közül hat darabot szomszédjuknak, Fazekas János udvarán megtalálták. A hat liba azonosságát a libákon levő jelzéstől állapította meg. Fazekas János azt mondta, hogy ő a baromfiakat vásárolta, így azok neki jogos tulajdonai. A rendőrség megindította a nyomozást annak megállapítására, hogy ki lopta el Kalmárék libáit.

— **Nagyszabásúnak ígérkezik a női szabóiparosok mal tea- és kabaré-estje.** Néhány hónappal ezelőtt alakult csak meg Szentesen a női szabóiparosok szakosztálya, körülbelül 20—25 taggal. Ez a fiatal és fejlődésre képes szakosztálya az Ipartestületnek, ma este lép először a nyilvánosság elé, hogy részt vegyen abban a kulturális munkában, amelyet a többi szakosztályok már régebbi idő kifejtének. Nyolc órai kezdettel tea- és kabaré-estet rendeznek, melyet a természetesen — reggelig tartó táncmulatság követ. — A kabarén szereplőket már egytől-egytől láttuk más alkalommal is előnyös és hálás szerepekben a műkedvelő dobogón, úgy, hogy az est irodalmi része a lehető legjobbat nyújtja. A női szabóiparosok első mulatsága abból a szempontból is megérdemli a legteljesebb támogatást, mert a tiszta jövedelem harminc százalékát a hadirokkantoknak juttatják.

— **Senki ne álljon szóba idegen gép-ügynekkel.** Az utóbbi időben ismét gombamódra elszaporodtak Budapesten a gépügynökök, akik azután időközönként portyázó körútra indulnak a vidékre és a hiszékeny gazdaközönségnek kecségető ígéretek és feltételek mellett gépeket adnak el. A gépgyárak és vállalatok természetesen nem az ügynökök által jelzett megállapodás és módok szerint szállítják le a gépeket s így a megrendelőknél sok-sok kellemetlenséget szereznek. Miután a szentesi vaskereskedők a helyi szükségletet teljesen fedezni tudják, semmi szüksége nincs arra a gazdaközönségnek, hogy idegen, ismeretlen ügynökökkel

kössön üzletet, amelyre végeredményben még rá is fizet.

— **Most folynak a házadókivetési munkálatok.** A városi adóhivatalban lázas munka folyik. Most állapítják meg a házadó mértékét. Szentesen sok olyan háztulajdonos van, aki elmulasztotta a múlt évben a vallomástételt. Ezeket a háztulajdonosokat — záros határidőn belül — vallomástételre szólították fel. Amennyiben erre sem reagálnak, a törvényben előírt büntetést is meg kell fizetniük a kirótt házadó összegén felül.

— **Pénzt csalt ki gazdája nevében.** Kuti János Wesselényi utca 27. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen Tarján Rozália ellen, aki tőle 175.000 koronát csalt ki. Tarján Rozália néhány nappal ezelőtt megjelent Kuti János házában és elmondta neki, hogy asszonya: Földvári Jánosné, 160.000 koronát kér kölcsön néhány napra. — Kuti János megkérdezte a leányt, hogy miért nem jön Földváriné személyesen a pénzért, mire Tarján Rozália azt felelte, hogy asszonya restell személyesen kölcsönkérni pénzt, ezért küldötte őt. Kuti János ezzel a válasszal megelégedett és — mert apró pénze nem volt — 25.000 koronásokban, nem százhatvan, hanem százhetvenötezer koronát adott át. Tegnap találkozott Földvárinéval. A beszélgetés során kitűnt, hogy Földváriné semmi pénzt nem kért kölcsön és cselédje nem is adta át neki a Kuti Jánostól kicsalt 175.000 koronát és Tarján Rozália hitelműveletéről tudomása sem volt. — A rendőrség a csaló cselédleány ellen az eljárást megindította.

— **Gazda-bál.** A Csongrádvármegyei Gazdasági Egyesület Mátéffy László magyar királyi gazdasági főtanácsos, egyesületi elnök; Csucs Károly magyar királyi gazdasági tanácsos, választmányi elnök és Pataki Imre egyesületi alelnök védnöksége mellett január 31-én, a Tóth József-színházban — jótékonycélu zártkörű gazdabált rendez. A bál iránt már most nagy érdeklődés nyilvánul meg.

— **Járványos betegségek Hódmezővásárhelyen.** Hódmezővásárhely tisztifőorvosa elkészítette a járványos betegségekről december 15—31-ig terjedő időről szóló kimutatását. E szerint két difteritis, három vörheny, négy tifusz és tizennégy számárhurutos megbetegés fordult elő két hét alatt Hódmezővásárhelyen.

— **Rossz világ jár a vadászokra.** Bizony a vadászokra ezen a nyelhe télen nagyon mostoha és sanyaru napok következtek. Csikorgó hidegben előkerül a vad és egy-egy kirándulás után gazdag zsákmánnyal térhetnek haza. Most azonban, a drága lőszertel, még csak nyulat is elvéve ejtethetnek, úgy, hogy ez a vadászévt nem sok hasznot hoz a konyhára.

— **Elromlott egy utcai ártézi kut.** A felsőpárti ovoda előtt elterülő ártézi kut csöve megrepedt és abból bő sugárban ömlik a víz. Az ártézi kutat, eddigelé, a közeli lakosság nagy mértékben használta, most azonban teljesen megközelíthetetlen a nagy víz miatt. Az ártézi kut csövének megrepedéséről már jelentést tettek a rendőrhatalóságnak, valamint a műszaki hivatalnak és azt a legrovidebb időn belül kijavítják.

— **Amikor a cselédek a gazda borát kóstolgatják.** Kása Sándor még a múlt esztendő közepén egy fiatalkoru béresgyereket alkalmazott a házkörüli munkák elvégzésére. A béresgyerek egyideig lelkiismeretesen el is látta munkáját, de körülbelül két héttel ezelőtt Kása Sándor megállapította, hogy a fiu borospincéjét több ízben megdézsmálta. A fiu akkor el is hagyta munkahelyét s

hazautazott szüleihez, akik Csongrádon laknak. Kása feljelentésében előadta, hogy a béresgyerek két ízben lopott a borospincében lévő borból, egy alkalommal pedig tíz darab buzás zsákot lopott el. E károkon kívül még hatszázezer korona bért és azt az egypár csizmát, amelyet a béresnek adott, követelte vissza. A csongrádi rendőrkapitányság kihallgatta a fiatalkoru bérest, aki tagadta, hogy a zsákokat ellopta volna s előadta, hogy a borpincéből két ízben hozott fel bort. Az első alkalommal egy fél vederrel, a második alkalommal pedig egy fél literes üveget töltött meg borral. Mindkét esetben Török Mihály, Kása Sándornál vele együtt szolgáló kocsis felszólítására lopott gazdája borából. A tíz zsákra nézve pedig azt mondotta, hogy azokat ugyancsak Török Mihály lopta el, amikor buzát hordtak be Kása magtárába. Amikor a buzászsákokat kiürítették, a zsákokat Török Mihály egyik zsákba gyömöszölte s a kerítésen át kidobta az ott várakozó anyjának, aki azokat el is vitte. A szentesi rendőrség úgy Török Mihályt, mint anyját kihallgatta, de mindketten tagadják a terhükre rótt cselekményt. A rendőrség folytatja a nyomozást.

— **Vívótanfolyam.** Három hónapos vívótanfolyamot nyitok, kezdők és haladók számára. Jelentkezés szerdán délután 6 órakor az állami főgimnázium tornatermében. 153

— **A gazda és a cseléd családtagja közötti jogviszony szabályozása.** A földművelésügyi miniszter nemrégiben rendeletet bocsátott ki, melyben újból szabályozza a gazda és a vele szolgálati viszonyban álló cseléd családtagja közötti jogviszonyt. A rendelet szerint a gazda a nála szolgáló gazdasági cseléd családtagjaitól külön díjazás nélkül jogosan nem igényelhet munkateljesítményt, vagy bármiféle más szolgáltatást. A gazda a cseléd tagjait másnál való munkavállalástól nem tilthatja el, ha maguk velük szerződéses viszonyban nem áll, viszont amennyiben szerződéses viszonyban állana velük, a cseléd családtagjainak nem tilthatja meg azt, hogy azok olyan időben, amikor szerződésük értelmében a gazdánál nem kötelesek dolgozni, másnál munkát ne vállalhassanak. A gazda és a cseléd családtagjai között a munkaszerződést külön kell megkötöni.

— **Magyar Lajos helybéli elgánpri-más,** aki jelenleg az Uri Casinóban hangversenyez, zenekarát teljesen átszervezte. A zenekar hét tagból áll. Lakodalmakon, bálon személyenként 150.000 koronáért, névnapokon és egyéb alkalmi összejöveteleken pedig személyenként 100.000 koronáért muzsikál.

— **Nagy tea- és kabaré-est** 1925 évi január hó 6-án, Vizkereszt napján, fél 8 órai kezdettel nagy tea- és kabaré-esttel egybekötött, reggelig tartó táncmulatságot rendez a szentesi nőiszabók szakosztálya az Ipartestület összes helyiségeiben, Gábor Pista zenekara közreműködésével. Műsor: 1. Megnyitó. Tartja: Budai Bálint ipartestületi elnök. 2. Szavaltat. Előadja: Dinnyés Jolánka urleány. 3. Ének. Előadja: Berkes Berta énekes művésznő, Kiséri Kremán Ferenc ref. kántor és Pólya Ferenc ref. segédlelkész. 4. Kuplé. Előadja Adam Sz. Sándor. 5. Rákóczi stafétája. Kuruc legenda. Előadja Fekete László színészművész, zongorán Kiséri Kovács Viktor zongoraművész. 6. Zongorán játszik és énekel Kovács Viktor zongoraművész. 7. Hipnotizmus. Dialog. Előadják Dinnyés Jolánka és Tóth Sándor. 8. Énekes táncduett. Előadják Tan-zik Böske urleány és Adam Sz. Sándor. Konferál: Szlovák Mihály. — Aláírási ív a rendezőség bármely tagjánál és az Ipartestületnél a t. közönség rendelkezésére áll. 75

TELLMÁNYI
EMIL
VILÁGHÍRŰ HEGEDŰMŰVÉSZ

JAN. 17-ÉN

A 100ZSEF-
SZÍNHÁZBEN.

— **Rendőri hírek.** Fülöp Ferenc Széchenyi-utca 66. szám alatti lakos bejelentette a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes két galambját ellopta. Kára 200.000 korona. — Miklós Bálint, aki Széchenyi-utca 75. szám alatt lakik, feljelentést tett a rendőrségen, hogy padlásáról 15 méter hosszú ruhaszárító kötelet és három méter hosszú lópokrócot loptak el.

MOZI.

Harry Piel búcsúzik a fiatalságtól, melélt az új helyeket elfoglalják! Kedden, január hó 6-án este fél 6 és fél 9 órakor egy olyan regényes kalandor történet lesz bemutatva, mely mindenkinek egész életén át emlékeztetőben fog maradni: „Unus, a hegyek hercege”. I. rész: Támadás az országon. Miss Zaanton kalandja. Különös megbízás. A szekrény titka. Egy fekete éjszaka. Ostrom életre-halálra. Ki volt a hegyek hercege és Unus? Bolyongás a nagyvilágban. II. rész: Menekülés a börtönből. Hajsza utána, Északafrikán keresztül. Kaland az expresszvonaton. Az aranyhajó. Ég és föld között stb. Kiegészítő műsorral!

Holnap kezdődik az élet Rákosi Viktor utrechti diákok regénye filmen 7 felvételben most csütörtökön este fél 6 és 8 órakor Puskás Szentpály-Simándy alakjait a legjobb magyar művészek elevenítik meg benne s a regény könnyes jeleneteiben örmagáról feledkeznek meg a néző. Akkor még milyen nagyon, milyen igazán tudtak szeretni s ha tövise volt is a rózsának, de illata mégis kedvesebb és ártatlanabb volt s ez az illat lengi be Rákosi e mesteri alkotását mindvégig. Lehet-e fiatal, aki nem gyönyörködnek nagy gyönyörűséggel ebben a filmen, mely az ő bohó szívéből fakadt s azt glorifikálja harmatos csókjával? Forgács Antal az átirást és a rendezést nagy gondossággal végezte s a Gloria-filmgyár a kivitelben pazarul bőkezű volt. Az „Angol Híradó” mint kísérő attrakció várva-várt száma a publikumnak. 12

Felelős szerkesztő: DR. SZITTNER IMRE.

Felelős kiadó: RÓNAI ERNŐ BÉLA.

Kiadótulajdonos:

SZENTESI UJSÁGÜZEM KÖNYVNYOMDA R. T.

Alulírottak úgy a maguk, mint az összes rokonság nevében is fájdalomtól megtört szívvel tudatják, hogy a szerető jó édesanya, nagyanya testvér és rokon

Özv. Bazsó Jánosné született Nagy Juliánna

életének 73-ik, özvegyiségének 22-ik évében folyó évi január hó 5-én délután 3 órakor négy napi súlyos betegség után csendesen elhunyt.

A megboldogult földi maradványait folyó évi január hó 7-én délután 3 órakor fogjuk a református egyház szertartása szerint a III. kerület, Zrínyi-utca 36. szám alatti gyászaháztól a református Középsőtemetőben levő családi sírboltba örök nyugalomra helyezni.

Szentes, 1925. évi január hó 5.

Emlékét örökké megőrizzük!

Testvére: özv. Bartha Józsefné Nagy Mária. Gyermekai: Bazsó János és neje Farkas Judit. Bazsó Sándor és neje Kanász Nagy Eszter. Bazsó Etelka és férje Balogh Lajos. Bazsó Lajos és neje Papp Mária. Bazsó Juliánna özv. Dóme Sándorné. Bazsó Antal. Nagy Mibály. Unokaveje: Vida István. Dédunokái: Vida Mariska. Vida Eszti. Unokái: Bazsó Ianika, Bazsó Imriske, Bazsó Juszitka, Bazsó Eszti, Bazsó Sádika, Bazsó Ferike, Bazsó Etuka, Bazsó Lajoska, Balogh Etelka, Balogh Lajoska, Dóme Sádika, Dóme Juliska, Dóme Etuka, Nagy Mariska, Nagy Juszitka, Nagy Eszti, Nagy Misuka.

Eladó kis- és nagykapu két öl kerítéssel és oszlopokkal, vasalva, olcsón Nagyörvény-utca 20. 135

Eladó Bálint-utca 9. sz. a. öt dupla-ablak, három ajtó üvegajtókkal, egy választott üszöborju. 130

Asztalos-tanoncnak egy ügyes fiut felvesz Feuerer asztalos, Kossuth-utca 28. 128

Mindenféle órák a legolcsóbban beszerezhetők Jambornál, IV. ker., Nyiri-köz 3/a szám alatt. 112

Legolcsóbb tűzifát csak D. Szabónál vehet Nagyörvény-utca 50. szám. Díjmentesen szállítok. 126

Nagynyomáson egy háziföld, közel a város alatt sürgősen eladó; értekezhetni Szürszabó-utca 20. 97

IV. Stammer Sándor-utca 38. számú ház eladó; értekezhetni ugyanott. 142

Kocsira való körülkast, vagy bármilyen gazdasági kast legolcsóbban Gegyivszky Lukács készít, Pipacs-utca 15. 149

Kosárfonó-tanoncot keres Molnár, Bercesny-utca 24. Ugyanott egy hold szőlő eladó. 148

Elsőrendű, száraz burgonya kapható Tokay Juliskánál, Kossuth-utca. Ugyanott káposztás-hordókat keresek bérbe káposztasavanyításhoz. 146

Eladó egy teljesen jókarban levő gőzmosógép. Megtekinthető Rákóczi Ferenc-utca 11. sz. alatt. 143

Önkéntes árverés.

A Vásárhelyi-utca 2/a számú ház január 12-én délután 2 órakor Láneci ügyvéd irodájában, Kossuth-utca 2. sz. alatt, kedvező feltételek mellett önkéntes árverésen el fog adatni. — Magánkézből is megvehető. — Bővebb felvilágosítás Láneci ügyvéd irodájában és a helyszínen nyerhető. 152

Több fiu **tanulónak teljes ellátással felvétetik Montalion Lajos** műszövőnél **Deák Ferenc-utca 94. szám alatt.** 48

Villanyégők,

órák, felszerelések **legolcsóbban kaphatók.**

Varrógép és Irógép javítások szakszerűen és olcsón készülnek **Weinberger műszerésznél.**

FEUERER-féle szabadalmazott ágybetétek, kocsikulcsok, a létező legjobbak, könnyen kezelhetők. — Az összes kárpitos-munkák a legolcsóbb és legjobb kivitelben készülnek **FEUERER ÁRMIN** kárpitosnál, Kossuth-utca 28. szám. 4

Saját érdeke, ha újévi ünnepekre akar venni

cipőt, kalapot, inget, nyakkendőt, harisnyát, hogy

KOVÁCS divatárúházát (Hariss ház) keresse fel.

Előnyomdához a legújabb sablon-minták megjöttek!

„Szentesi Ujságüzem” könyvnyomda Rt. Szentes. Felelős igazgató: Rónai Ernő Béla.

Névnepokon

disznótóros vacsorákon, lakodalmakon ünnepeken követelje mindenütt csak a **Kaszinóban kapható**

Eger-visontai

(Abasár) hegyvidékről származó prima minőségű

bort

mely házhoz kihordva literenként **20.000 korona.**

Elsőrendű konyha, naponta friss csapolású sör! Meleg helyiségek! Pontos kiszolgálás! Szíves pártfogást kér 21

ifj. Soós József vendéglős.

Villamos világitást,

csengőberendezést, vízvezeték, fürdőszoba-berendezést készít, javít, karban tart. Költségvetést és műszaki felvilágosítást díjtalanul eszközöl

Blum Mihály 86 Kossuth-utca 11. (Farkas Eugénia-ház).

Tűzifa!

Elsőrendű hasábos, tuskózott és aprított Prima porosz fűtőszén, gázgyári diókoks, azonnal házhoz szállítva legolcsóbban kapható:

Bárdos 25

fakereskedőnél Kossuth-utca 38.

Műasztalos- és faszobrászmunkát,

ajtót, ablakot, butort, rajzot és tervet **legolcsóbban készít**

Kovács András, műasztalos Nyiri-utca 2/a. Tanulót felveszek. 24

TOFFLER LAJOS drogériája

raktáron tartja az összes

kötszerféléket,

u. m. Bruns-gyapot, pólya, 6 gázokat, szájjvizet, 60 féle

kölnivizet, parfümököt, kimérve eredeti üvegben.

Parfüm- és manikür-kazetták, arckrémeket, pudereket, pipere- és borotvaszappanokat, hajfestőszereket, fésűárut.